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ACTA NÚMERO 70 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José 
Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Frederico Castro (PS), 
Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Miguel Laranjeiro (PS), Sérgio Paiva (PS), António 
Almeida Henriques (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação 
(PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Antonieta Guerreiro (PSD), Maria Paula Cardoso 
(PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), Cecília Honório (BE), Agostinho Lopes 
(PCP) e João Ramos (PCP). 
 
Faltas: Duarte Cordeiro (PS), João Galamba (PS), Carlos São Martinho (PSD) e Heloísa Apolónia 
(PEV). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Comunicações do Presidente 
 
3. Audição do Secretário de Estado do Turismo 
 
4. Audição do Secretário de Estado Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento 
 
5. Outros Assuntos 
 
6. Datas das próximas reuniões 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência da representante do Grupo Parlamentar do PEV. 

 
2. Comunicações do Presidente 
 
2.1. Reunião com o Comissário Europeu dos Assuntos Económicos e Monetários  
O Senhor Presidente informou do convite remetido pela Comissão dos Assuntos Europeus 
(CAE) para uma audiência ao Vice-Presidente da Comissão Europeia, Joaquin Almunia, a 14 de 
Janeiro, pelas 9h, o que mereceu o consenso dos membros da Comissão.  
 
2.2. Iniciativas Europeias 
O Senhor Presidente recordou um ofício da CAE, referente a duas iniciativas europeias cujo 
escrutínio se revelou extemporâneo, dado o processo de decisão da UE ter, entretanto, 
terminado. Neste contexto, o Senhor Presidente recordou as referidas iniciativas 
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 Comunicação da Comissão sobre o desempenho energético dos edifícios, cujo relator fora o 
Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches. A iniciativa fora distribuída à CAEIE em 19 de Abril de 
2010, o relator nomeado a 21 de Abril e o Relatório aprovado a 2 de Junho. O prazo de 6 
semanas fora cumprido pela Comissão, tendo o processo sido concluído nas instituições 
comunitárias a 18 de Maio.  

 Comunicação da Comissão sobre o reforço da Coordenação da política económica, cujo 
relator fora a Senhora Deputada Teresa Venda. A iniciativa fora distribuída à CAEIE em 24 de 
Maio de 2010, a relatora nomeada no dia seguinte e o Relatório aprovado a 14 de Julho. O 
prazo de 6 semanas não fora cumprido por um dia, tendo o Relatório sido distribuído na CAE a 
14 de Setembro. Nas instituições comunitárias, o processo concluiu-se a 20 de Outubro. 
Neste sentido, o Senhor Presidente propôs que fosse realizada uma reunião com os 
Coordenadores dos Grupos Parlamentares para se proceder a uma avaliação sobre o escrutínio 
das iniciativas europeias, proposta que foi consensualmente aceite. 
 
3. Audição do Secretário de Estado do Turismo 
 
A audição do Senhor Secretário de Estado do Turismo realizou-se na sequência da aprovação, 
pela Comissão, de um Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD sobre a situação de 
agências de viagem. 
Para apresentar o Requerimento usou da palavra a Senhora Deputada Celeste Amaro, dando 
conta do teor do Requerimento e dos seus fundamentos, e colocando diversas questões. 
No período de debate, intervieram a Senhora Deputada Hortense Martins e os Senhores 
Deputados Pedro Filipe Soares, Agostinho Lopes e Telmo Correia, tendo o Senhor Secretário de 
Estado utilizado da palavra para responder às questões colocadas. 
 
4. Audição do Secretário de Estado Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento 
 
A audição do Senhor Secretário de Estado Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento 
realizou-se na sequência da aprovação de Requerimentos dos Grupos Parlamentares do CDS-
PP, do BE e do PSD sobre, respectivamente, as Termas de Vizela, o Grupo ALICOOP e a 
Exploração dos Caulinos. 
 
Na primeira ronda, e após solicitação do Grupo Parlamentar do BE, foi discutido o tema do 
Grupo ALICOOP, tendo intervindo primeiramente a Senhora Deputada Cecília Honório para 
apresentar o Requerimento. No período de debate, utilizaram da palavra os Senhores 
Deputados Miguel Freitas, Nuno Encarnação e João Ramos. O Senhor Secretário de Estado 
interveio para responder às questões colocadas. 
 
Na segunda ronda, foi debatido o tema das Termas de Vizela. Para apresentar o Requerimento, 
usou da palavra o Senhor Deputado Telmo Correia, tendo intervindo no período de debate os 
Senhores Deputados Miguel Laranjeiro, Nuno Reis, Pedro Filipe Soares e Agostinho Lopes. O 
Senhor Secretário de Estado interveio para responder às questões colocadas. 
 
Na terceira ronda, o tema apreciado foi o da Exploração dos Caulinos, tendo o Senhor 
Deputado Nuno Reis apresentado o Requerimento, bem como diversas questões sobre a 
matéria. No período de debate, usaram da palavra os Senhores Deputados Frederico Castro, 
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Pedro Filipe Soares e Agostinho Lopes. O Senhor Secretário de Estado interveio para responder 
às questões colocadas, tendo entregue documentação de suporte sobre o assunto em debate1. 
 
Enfim, foi aberta uma quarta ronda de intervenções, tendo usado da palavra a Senhora 
Deputada Antonieta Guerreiro sobre a situação do Grupo ALICOOP, o Senhor Deputado 
Agostinho Lopes sobre as Termas de Vizela e a Exploração dos Caulinos, o Senhor Deputado 
Pedro Filipe Soares sobre a Exploração dos Caulinos e, enfim, a Senhora Deputada Hortense 
Martins com uma intervenção genérica sobre o acompanhamento, pelo Estado, dos dossiers 
em análise. 
 
5. Outros Assuntos 
 
Não foram suscitados outros assuntos. 
 
6. Datas das próximas reuniões 

 

 12 de Janeiro, pelas 10h00: audiência à Comissão do Parlamento Europeu sobre a 
Crise Financeira, Económica e Social, seguida de Reunião ordinária. 

 14 de Janeiro, pelas 09h00: audiência ao Vice-Presidente da Comissão Europeia, 
Comissário Joaquin Almunia. 

 
A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta.  
 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 11 de Janeiro de 2011. 
 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

                                                 
1 A documentação faz parte do espólio da Comissão, podendo ser consultada. 


